

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

40 mázsa dohány
égett el Hajdúhadházon

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 237. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1947 OKTÓBER 18. SZOMBAT

Pusztítsuk ki a kosztkamatot!

(K. A.) Volt nyilas földbirtokok, fasista múltú pénzem bérek szövetkeztek arra, hogy burkolt társaságokkal és megtevesztő kizsákmányolással hatalmukba kerítsék a tisztességes iparosok és kereskedők egész sorát. Nap mind nap érkeznek különböző helyekről a feljelentések a rendőrségre, a kosztkamatüzérek és újab és újab kereskedőt vonnak be piszkos üzelmek hálojába. Szabadon garázdálkodnak, mert köztüjük nem egy a törvény alapos ismerője és tudja, hogy erről az oldalról nem fenyeget veszedelem. Az elavult büntető törvénykönyv paragrafusai szerint az üzérkedés nem tiltott. Ez a hiányosság eredményezi aztán, hogy a bejegyzett kereskedőknek a kosztkamatüzérek annyi százezer kamatot számítanak fel, amennyit csak akarnak.

Nem véletlen, hogy a lekiismeretlen gazemberek nagy százaléka a levitézlett nagyrák és fasista únkosztársaikból tevődik össze. Míg az ország dolgozói, a gyári munkásság, a régi és újonnan földhözjutott parasztság a legmótosabb körülmények között végzi napi munkáját, kötelességét a szabad tisztességes életet biztosító magyar demokráciával szemben, addig a kosztkamatüzérek pénzéhes terveik megvalósítására nem riadnak vissza a karmukba került kisemberek gyátlazatis megsarcolásától és teljes anyagi tönkretévesztéstől.

Néhány hónappal ezelőtt virágzó üzletek, jutottak csödbe napok alatt, sok-sok kiegészíténcia ment tönkre, volt olyan aki a halálba menekült a lelketlen pénzemberek üldözése elől. De nemcsak a kisemberek tönkretévei, hanem a demokrácia súlyos kártevői ezek a kamatéhes lökéses akik a pénzüket kivonják a hároméves terv építő munkájából. Súlyosan viszálszálnek a meglehetősen szabadkezelt engedő rendelkezéssel szemben, amely leszógezi, hogy a rendszer 13 százalékos kamaton túlmenően is lehet kamatot kikötni, de csak az „etikai mértékig“, vagyis addig a mértékig, amíg az nem esik a zsarolás és kiuzsorázás jogi és erkölcsi fogalma alá. A törvény, mely ilyen tág teret enged az uszorának, nem minősíthető jónak és sürgős helyreigazítást követel!

Ilyen rendelkezések mögé könnyen megbújnak a kosztpenzuzsorások és évi 13 százalékos kamattal helyett 48 százalékos kötnék ki. Odáig merészelnek, hogy a kamatpenzuzsorket a tönkrement kereskedőtől sok esetben végrehajtás útján akarják behajtani.

Ha már ilyen hiányosságai vannak a törvénynek, addig míg orvosolás nem következik be ezen a téren, az igazság és a demokrácia védelmében követeljük a büns kosztkamatuzsorások kíméletlen megbüntetését, hogy végleg kiirtsuk a magyar gazdasági életnek azt az ártalmas fekélyét!

A gazdasági együttműködés elűzné a háború rémét

— mondotta Sztálin az angol munkáspárti képviselőknek

Sztálin generálisszimusz, akit a hét elején egy csoport angol munkáspárti képviselő meglátogatott a fekete-tengeri Szocsiban, kijelentette az angol képviselők előtt, hogy a Szovjetunió nem kívánja a vasfüggönyt és nem is lesz vasfüggöny, ha a gazdasági talpradlításra egyesítjük erőfeszítéseinket. Sztálin a továbbiakban kijelentette: Nagybritánia és a nyugati országok számára szükséges, hogy gazdaságilag együttműködjenek a Szovjetunióval és a népi demokráta országokkal.

A gazdasági együttműködés elűzné a háború veszélyét — mondotta Sztálin.

A varsói rádió jelentése szerint Zilliacus, brit parlamenti munkáspárti tag aki mostani látogatása után képviselőtársaival Lengyelországban tartózkodik, egy varsói értekezleten kijelentette, hogy a Marshall-terv alapján felajánlott amerikai segítséget olyan feltételekhez kötik, amelyeket túlságosan bajos elfogadni. Zilliacus kijelentette: A Marshall-terv annak az amerikai igyekezetnek a kifejtése, hogy Nyugat-Európa felett

hegemoniát, Nyugatnémetországban pedig egyeduralmat biztosítson magának. Ha az Egyesült Államok nem tesz le arról, hogy politikai nyomást fejtessen ki — mondotta Zilliacus — az európai országok lemondanak az amerikai támogatásról.

Az angol munkáspárti képviselők helyeslik a belgrádi kommunista tájékoztató iroda felállítását. Az a véleményük, hogy ez az amerikai nagytőkétől veszélyeztetett európai országok önvédelmi cselekedete.

Csendőrökkel védik a francia sztráiktörőket

A francia főváros arculatára a pénteki közlekedési alkalmazotti sztrájk nyomta rá a bélyegét. A tegnapi hírek ellenére a földalatti egyetlen vonalán sem indult meg a forgalom. Néhány társaságpecsi közlekedik. A vezetők és kaulazok mellett a csendőrség emberei állnak. A taxik forgalomban vannak.

A törökök több ízben átlépték a görög határt

A belgrádi rádió jelentése szerint Athénben ismét megalokultak a rögtönítélő bizottságok. Pál görög király elnöklésével csütörtökön tartották az első nagy katonai megbeszélést, amelyen a katonai helyzettel, a hadsereg szükségleteivel és a szabadságharcosok elleni harc összehangolásával foglalkoztak.

Az egyik görög lap közli a görög demokratikus hadsereg evroszi parancsnokának törököktől veszélyeztetett Nyugattráciára vonatkozó kiáltványát. Ebben többek között az áll, hogy a törökök már több ízben átlépték a török-görög határt és jobboldali szervezetekhez különböző fegyvert és löszert juttattak el.

Azt az 52 kommunistát, akit a szalonki haditörvényszék szept. 14-én halálra ítélt pénteken hajnalban kivégezték.

Napokon belül aláírják a magyar-bulgár kulturális egyezményt

Allandó mezőgazdasági együttműködés a két ország között

Október 20. és 29. között a bolgár-magyar kulturális egyezmény aláírására. Ebből az ajánlomból Jugov belügyminiszter vezetésével bolgár kormányküldöttség érkezik Budapestre.

A bolgár minisztertanács 14. ülése a bizottságot szervezőkkel egyetértően úgy határozott, hogy Magyarország és Bulgária között a mezőgazdasági kapcsolatokat megteremtés céljából a bizottságot a minisztertanács rendeletével kormányservények

kelj feladati és feladata a nemzetközi együttműködés előmozdítása a mezőgazdaság terén. Magyar részről az együttműködés keretében a Dunavölgyi Agrár Tudományi Intézet adja, amely ki is dolgozza a megfelelő javaslatokat.

Benzint, marónátront és a kisiparosoknak anyagkiutalást szerzett

Ménés János polgármesterhelyettes Budapesten

A múlt hét végén Ménés János polgármesterhelyettes Budapestre utazott, hogy a város különböző szükségleteinek beszerzéséről tárgyaljon. A polgármesterhelyettes csütörtökön tért vissza Budapestre s kétezer liter benzint sikerteljesen, amelyből 4.000 litert a város birtokában lévő teherautóknak hozott, míg 3.600 litert a taxisoffőrök között osztanak ki. Ezzel sikerült jelentősen enyhíteni

az átmenetileg súlyos benzinhányon. Ugyancsak sikerült az Anyag és Archivatából a különböző kisiparos szakmai részre jelentős anyagkiutalást szerzeni. Ezek a kiutalások rövidesen megérkeznek és sok nehéz helyzetben lévő kisiparos sorsára fognak könnyíteni. 2.000 forintot hozott Ménés elvtárs a honánygári eszesemő-

gondozó ottan részére. Biztosította az Anyag és Archivatától a város marónátront szükségletét is. A kommunista polgármesterhelyettes eredményes budapesti útja ismét bizonygatta arra, hogy a Kommunista Párt vezetése állásban lévő tisztviselői a város érdekeiért jól harcolnak, sikeresen intézik a legkülönbözőbb társadalmi rétegek problémáit.

Kétévi fogházzal büntetik a forgalmiadó elvonását

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével pénteken délelőtti rendes heti minisztertanácsot tartottak. Napirend előtt a külügyminiszter beszámolt a belgrádi kulturális egyezmény megkötéséről.

Hozzájárult a minisztertanács Boldizsár Iván tájékoztatói állásfoglalásának külügyminisztériumi ajánlatkárta sajtófőnöki jelleggel való kivételéhez.

Elfogadta a minisztertanács a forgalmiadó fizetési kötelezettség elmulasztásának megtorlására vonatkozó rendeletet. A forgalmiadó elvonása kétévi fogházzal büntetendő véttség. Azok az adózók

akik forgalmiadóból fennálló adóhátralékaikat az esedékességet követő felszólítást naptól számított 15 nap alatt nem egyenlítik ki, kerülnek a rendelet hatálya alá. Az eljárás a pénzügyigazgatóság feljelentésére indul. A köztartozások kiegyenlítésére vonatkozó fizetési kedvezmények szabályozásáról a minisztertanács elfogadta a rendeletet, amely szerint a mennyiség az adózó az 1947 október 31. napján fennálló köztartozást november 30-ig kiegyenlíti, vagy részletfizetéssel teljesíti, a szabályszerűen felszámítható készenléti kamatnak és adópótléknak részbeni elengedésben részesíti.

A gépjárművek üzemanyag-fogyasztásának és kerékabroncs-elhasználásának szabályozására vonatkozó rendelet értelmében a társasági bizottság határozathozott a közlekedési üzemanyag és abroncsvásárlást. Személygépkocsinál 600, tehergépkocsinál pedig 1000 km. havonta az a mennyiség, amire üzemanyag kiszolgáltatható. A magyar-bolgár kulturális egyezménytervezetthez a minisztertanács hozzájárult és felhatalmazta a külügyminisztert, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter távollétében a megállapodást aláírhasse.

ORSZÁG — VILÁG

Dinnyés Lajos miniszterelnök és a kormány több tagja meglátogatta Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, akét könnyebb természetű betegsége ágyhoz köt és tájékoztatta a jugoszláviai tárgyalások lefolyásáról és eredményeiről.

A londoni rádió szerint kedden Egyiptomban 123 ember halt meg kolerában. Ugyanakkor 395 új megbetegedésről érkezett jelentés.

Lapjelentések szerint Truman hozzájárult Kína számára egymilliárd dolláros amerikai kölcsön nyújtásához.

Hír szerint Görögország hegyes vidékén megalakult majd a szabadságharcosok kormánya, amelynek székhelye Nyugatmacedóniában lesz.

A hivatalos lap pénteki száma közli a kormány határozatát, amely Sulyok Dezsőt és Nagy Ferencet magyar állampolgárságtól megfosztja.

Nyulász János 22 éves joghallgató csütörtökön délután berontott a Keleti-pályaudvar egyik pénztárfülkéjébe és Medved Árpádnak kezelőnöt vasrúddal leütötte és 2500 forintot elrabolt. Nyulászt a járőrejük segítségével elfogták és letartóztatták. Medved Árpádnak súlyos állapotban a kórházba vitték.

Ma este fél 8-kor az Arany Bika nagyteremben **TABÁNYI és pinocchio-együttes** ének, tangóharmónika, haway gitár virtuoz számai — Caffary zsebtolvajkirály — Konferál: Dr. Hegedüs János

Zászlódszt ők holnap Debrecen

A város felszabadulása harmadik évfordulójának ünnepe

Október hó 19-én lesz három évtizede annak, hogy a német fasiszta hadsereg elűzte a városunkat felszabadította.

A városi tanács október hó 19. napját az alábbiak szerint kívánja megünnepelni:

Szombaton este 7 órákor zenés tekerődés a debreceni MÁV zenei közreműködésével. Vasárnap reggel 7 órákos zenés ébresztő a 4. honvédszázad közreműködésével.

8 órákor a helybeli egyházak templomában ünnepi istentisztelet. 9 órákor gyűlékezés a nagyjólamás előtti téren. Fél 10 órákor a nagyjólamás előtti orosz emlékmű megkoszorúzása. Innen a diá-

kok sorfaja között indul a menet és megkoszorúzza a Kossuth-utcai templom előtti valamint az Alföldi palota előtti orosz emlékműveket. Fél 11 órákor kezdődik a Kossuth-szobor előtti nagyjólamás, ahol a Kossuth-szobor megkoszorúzása után a város polgármestere a város közönsége nevében ünnepi beszédet fog tartani. Este fél 8 órákor ünnepi díszelőadás a Csokonai-színházban. Beszédet mond dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok.

Felkéri a városi tanács a város közönségét, hogy az ünnepeken minél nagyobb számban vegyen részt és október hó 19. napján házaikat zászlókkal díszítsék.

A megijedt lovak árokba vitték a szekeret

Halálsvágú szerencsétlenség a Mikepércsi-úton

Ötszög Kislasi Imréné Mémóri-utca 11. szám alatti lakos 15-én délután a Mikepércsi-úton gyalogló hazafelé. Utóközben nagyon eltérte és felkerekedett az éppen arra haladó Szabó Gábor Beljéző 61. szám alatti lakos szekere. Egy üteműt követően a lovakat és bennük a házból, hogy egy fersőgő hozzon ki a szekérre. Míg a házból kiértek, nyitott kípuffogó maktör házott el a szekér mellett. A lovak az éleshangú dübörgésük megijedve megugrottak és arra gyalogló a szekeret a későbbiekben elhajló Kislasi Imréné. Göröcsöm szorította a gyeplőt, azonban a lóhajtóhoz nem értve, a lovakat egy árokba kormányozta. A sze-

len elhajló Kislasi Imréné. Göröcsöm szorította a gyeplőt, azonban a lóhajtóhoz nem értve, a lovakat egy árokba kormányozta. A sze-

123 hadifogoly érkezett

Tegnap 123 magyar hadifogoly érkezett Debrecenbe. Ezek valamennyien a Debrecen október 12-én átfutó osztrák hadifogoly szerelvényét érkeztek s azaz utaztak Budapestig. Mindnyájan Jugoszláv állampolgárok, akik Bu-dapestről akartak továbbmenni hazra. Visszairányították őket Debrecenbe, ahol megkapják a le-szerelő iratokat s úgy utazhatnak tovább hazájukba.

Darabokra szaggatott egy asszonyt a lopótöknék nézett pánclőlőköl

Fazekas Mihályné hajdáninái lakos 16 éves lányával répaadás utáni hazafelé ballagott az egyre jobban sötétedő országúton. Egy árkon mentek éppen keresztül, mikor Fazekasné örömmel kiáltott fel: „Nézd csak! Mirecsk! Lopótökök! Gyere vigyük haza apádnak!” A lány nem akart megállni és visszafordult: „Ugyan anyám, csak nem akar minden vacakot bazarolni?” Az azonban nem hallgatott rá, fejte és törölgötni kezdte a lopótöknék vélt holmit, ami nem volt más, mint egy háborúból visszamaradt német páncélölőköl.

A kivételkéz pillanatban az élesre állított fegyver hang-mas dürejei felrobbant és a megremült lány a cobbanas kékcs fényében látta anyja testét darabokra szakadva szétrepülni. A lánynak az ijedségen és a kezén esett könnyeléb sörölésen kívül semmi baja nem történt.

Jóboru Magda országgyűlési képviselő beszél vasárnap 9 órákor a megyeháza tanácstermében az MNDSz konferenciáján

SZÍNHÁZ
NETI MŰSOR
Szombat: Mária János. Beretelenet. szelv. béci.
Kamara Színház
Szombat: Váratlan vendég s.

VÁRATLAN VENDÉG

A Kamara-színház felújította a tavalyi idején egyik legnagyobb sikerű darabját, John Boyton Priestley „Váratlan vendég”-ét. A felújítás il-len semmi kifogást nem lehet emelni, hiszen J. B. Priestley erős szociális felelősségérzésű, kitűnő író, csak aggódalmas, hogy a Kamara-színház-nak, m. n. nyomban második elő-adásként már egy frissen lejárított darabhoz kénytelen nyúlani, meg-van-e maga kialakult műsorterve, vagy csak esetlegesen kapkodnak ide-oda. Ebben az esetben erre kell gondolni, annál inkább, mert a sze-replők egyrésze a tavalyi együttmű-ből került ki. Mindenesetre sajnálá-tos lenne, ha ezt a valóban jelentős kultúrális intézményt, aminek neve-lés hatása talán még az anyaszínhá-zénál is fontosabb, elszorították.

Ötvenezer forint kölcsön a Világítási Vállalat alkalmazottainak szénbeszerzésre

A városi tanácshoz beadvány érkezett a Világítási Vállalat alkalmazottaitól, melyben kérték, hogy a téli szén szükség-séget beszerzésére adjon előleget a város. A szénbeszerzés ugyanis csak előre való fizetés mellett le-hetséges. A városi tanács ötven-ezer forintot szavazott meg erre a célra, melyet havonta egyenlő részletekben fognak levonni a Világítási Vállalat alkalmazottai fizetéséből.

Hathavi börtönt kapott a Dubarry-kávéház tulajdonosa

A gazdálkodási rendőrség, mint ismeretes, csütörtökön Budapesten razzkiát tartott és ennek eredményeképpen több espresso lokál és vendéglő tulajdonosa illetve vezetője került letartóztatásba árdra-gítás miatt. Ezeknek ügyeit a gyongyos eljárási szabályoknak megfelelően a Pétervárdi bírósá-gon bírják le kell tárgyalni. Az ügye-bíróság péntekre tűzte ki a tárgyalásokat. A bíróság Krizmanics Jánost, a Dubarry-kávéház és az Anna-bár tulajdonosát bűnösnek mondta ki árdragító visszaélése büntetésben és ezért hathavi börtönrre, 3000 forint pénbüntetésre, háromévi hivatali és politikai jog-vesztésre, 2000 forint vagyoni elé-gítélet megfizetésére ítélte, ezenkívül háromévi időtartamra kitéltotta Budapest területéről és illetékei-ségének igénybe vételét is kimondta.

Színházi akadémiát szervez a Szabadművelődési Felügyelőség

A Szabadművelődési Felügyelőség a Debreceni Újságíró Club vezetőségével karöltve színházi akadémiát rendez, hogy Debrecen színházlátogató közönségét a színházi kultúra fokozottabb megismerésére ösztönözze. Az előadásokat dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok, szabadművelődési felügyelő és Böber László, az Újságíró Club elnöke szervezik meg. A heten-ként tartandó előadásorozatban színházi szakemberek és egyetemi tanárok hallatják majd szavukat s sorra feleleik a színházak ösz-szes aktuális problémáit. Egy-egy műsor keretében két előadás lesz minden alkalommal illusztrálni is fogják azokat, amennyiben a Csokonai-színház művészei a világirodalom valamelyik remekművéből adnak elő részleteket.

Megjelentek az őszi könyvújdonosságok
Változatosan beértek a MODERN költészet újváltása. Havi tagságot: 4 forint. Széchenyi-utca 3.

Hirdessen a Néplaphan!
KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24 szám
Telefon: 117.

Hegyi
DÍVAT fejviseletek, férfi és női kabát-anyagok nagy választékban
posztó, szövet, bé-lésdrú szálakzetében
DEGENFELD-TER
10 SZÁM ALATT

Férfi és női **szövetek, selymek,** valamint **mosóárulék** állandó nagy választékban
Tiszanti Textilműz

Uj üzletünkben **Régi** előzékenységgel állunk a nagyközön-ség rendelkezésére
Kontsek Géza Kft.
Kossuth-u. 15

Abroncsot
Férfi, belső és egyéb vasanya-ji szállítást gyorsan eszköz-ten. Munkáit vasárnap, Széchenyi-utca 55.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

CSOKONAI SZÍNHÁZ Ma fél 8 órákor Kodály világhírű dalműve: Háry János	Irodalmi Kamara Színház Ma fél 8 órákor Priestley pompás színműve: Váratlan vendég
APOLLO MOZI Debrecenben először! TOKIOI KÜLDETÉS amerikai film, a legszépségesebb izgalmas történet a tengeralfatti háborúról. Főszereplők: Cary Grant, John Garfield és Alan Hale Előadások fél 8, fél 7, fél 9, vasár- és ünnepnapon a. e. 11-kor; délután fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9-kor.	VIGSZÍNHÁZ MOZI Debrecenben először a szívbemutató, tehélnemű, felejtetetlen amerikai filmvígjáték: A nagy hazugság Az anyaság, a szerelem himnusza! Fősz.: Becca Davis, Mary Astor és George Brent. Előadások: 4, 6, 8 órákor
Oktober 18—19—20 METEOR-MOZI szombat—vasárnap—hétfő Küzkivánnál A legszebb, legmeghatározóbb filmvígjáték! Szabó Gyula és Uray Tivadar felejthetetlen nagyszíri alakításai: Elkésztett levél Magyar és szövetséges híradó Előadások hétköznap: fél 4, fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órákor.	
Szombaton a TÓTH CUKRASZDA a Naggyerdőn és vasárnap nyitva. Délután és este TÁNC A Debreceni Iskolai Altitestek Szabad Szakszervezete f. hó 18-án este 8 órai kezdettel jótékony célú műsoros bált rendez Piac-u. 53-alatt, melyre a kártársakat és az érdeklődő vendégeket szeretettel hívja és várja a VEZETŐSÉG	

Gábor Mara

országos hírvé sanzonénekesnő
az ARANY BIKA belsekávéházában énekel
Cigányzene, jazz Asztalfoglalás 168 Olesó árak

A NAGYKERESKEDŐK NEM ANGYALOK...

A kiskereskedők ragaszkodnak az önálló érdekvédelemhez

Még a KOKSZ vezetők is elismerték a nagy- és kiskereskedelem ellentétét a viharos kereskedőgyűlésen

Várakozáson felül nagy számban jelentek meg a debreceni kereskedők a társulat csütörtöki nagygyűlésén. Ez a nem várt érkeződés is bizonyította annak, hogy valami forrong a debreceni kereskedő társadalomban, melyreható változás előjelei mutatkoznak.

sa után Leitner Jenő ügyvezető elnök kezdte meg beszámolóját. Az érdekképviseleti rendszert ugyan nem fejtegette mélyrehatóan, de kategórikusan leszögezte, hogy „nagy részben van a kereskedelem”. Ha pedig a nagykereskedelmet kiakrobólítanák, akkor a kiskereskedelem is megszűnne. Ezután már nem is kellett meglepetést az a kijelentés, hogy az országot a nagykereskedők tökéjével állították helyre és a kisiek nem igen járultak hozzá.

Balkonyi Kálmán a KOKSZ ügyvezető elnöke azt igyekezett bizonyítani, hogy a kereskedőknek már van egy érdekvédelmi szerve, nincs szükség még egy felállítására. Végül Leitner Jenő válaszolt a felszólalásokra, kihangsúlyozva, hogy őt ugyanazok a kiskereskedők választották meg, akik most elégedetlenek. Megalkothatják ugyan külön szervezetüket, de amíg ő a Kereskedő Társulat elnöke, annak helyiségében nem működhetnek.

Elég volt a nagykereskedők gyámkodásából

A hozzászólások során Kelemen Antal a piaci kiskereskedők nevében leszögezte, hogy nem akarnak többé nagykereskedői gyámosság alatt lenni.

melnyek felépítéséhez anyagi támogatást is adtak. Azonban ez nem zárja ki, hogy a kiskereskedők, akik bizalmatlanok a nagykereskedőkkel szemben, külön alakítsák meg érdekvédelmi szervezetüket. Ennek helyiségét kell biztosítani a társulat székházában épp úgy, mint a KOKSZ-nak. A nagykereskedők elférnek a kisteremben, a nagylétszámmal rendelkező kiskereskedőknek pedig a nagytérmet tartásuk fenn. Akik ebben segítségnyújtást lát, az csupán saját pozícióját félti. A legnagyobb meglepetést kellette a már régen levitelt Ujlaki Sándor agálása a kereskedői fórumon. Közvetlen más, hogy őt saját párta hívta vissza a Kereskedő Társulat elnöki tisztjéről, nehogy a kereskedői etikával, sőt a polgári büntető törvénykönyv rendelkezéseivel szembekerült egyen képviselje a kiskereskedőket. Ha ilyen ember védi a Kereskedő Társulat vezetőségét és annak ügyvezetőjét, az csak rájuk vet igen szomorú fényt.

A gyűlést kitűnő hangulatban ért véget és mint a nagyszámmal megjelent kiskereskedők mondták: ennél jobb propagandát az ügyvezető elnök a KISOSZ érdekében nem is végezhetett volna. Feltűnt az is, hogy a KOKSZ küldöttei felszólalásukban nem igen akarták védelmükbe venni a népszerűtlen álláspontot képviselő ügyvezető elnököt.

Klein Tibor reflektált Leitner Jenő nagykereskedőket védő kijelentésére és kijelentette, hogy a Hajdú, Bihar és Szabolcsban összesen két debreceni bórnyagykereskedő kap kiutalást 10 százalékos haszonkulcs mellett, míg a 186 kiskereskedő 9 százalékkal számolhat. A gyárakat tehát ezeknek a kiskereskedőknek és végül fokon a fogyasztóknak a pénzéből állították helyre.

Deményi Mihály a textilkereskedők nevében jelentette be, hogy elhatározott szándékuk a kiskereskedői önállóságot biztosítani olyan nagykereskedőkkel szemben mint a budapesti Sonnenfeld cég, amely most is hibás árú árak a kiskereskedőkre erőszakoltni.

Eltűnt a burgonya, egy forint a tojás

Nem javult a helyzet a debreceni piacon

A drágaság kérdését nem lehet levenni a napirendről, bár sokak, nagyon is érthető okokból, igyekeznek szépen agyonhallgatni a számukra kényes problémát. A piacon nagy volt a keresetlenség, nem mintha nem akarták volna vásárolni az emberek — hanem azért, mert a magas árakat legnagyobb részük nem tudta megfizetni. Alkudozóskodás meg egyáltalán szó sem lehetett. Jellemző példája a drágulásnak, hogy míg a piacot végigjártuk, a Leányutcai végénél lévő árusoknál

szoná má 1.50—1.60 forintos árban szerepelt.

Az Ejlai burgonya 1.20-ról 1.40-re emelkedett, éppen olyan magasra, mint előző nap a rozsáburgonya volt. Ez vi-

szoná má 1.50—1.60 forintos árban szerepelt.

Az Ejlai burgonya 1.20-ról 1.40-re emelkedett, éppen olyan magasra, mint előző nap a rozsáburgonya volt. Ez vi-

Datoskeavű nő a rendőrségen

Előállította a rendőrség Etyek Béliáné 43 éves asszonyát, aki a Kálvária téren az éjszakai órákban hangos énekléssel vonult keresztül Zsolttárolat és erkösteleien dalokat harsogott felöltve. Az asszony kihallgatása során is dalokkal válaszolt. Arra a kérdésre, hogy hol lakik, rágyújtott a „Putyiban lakik a Sári” kezdetű dalra. Dr. György Domokos rendőrcsoszados megállapítása szerint az asszony nem beszédképtelen, így az idegklinikára szállították.

Elkészült a város 48-as emlékkönyve

A város 48-as emlékkönyve elkészült s rövidesen megjelenik a könyvkereskedésekben is. Az emlékkönyv ötszáz oldal sa város 1948—49-es szabadságharcban való részvételét tárgyalja. A könyvet dr. Szabó István egyetemi professzor, dr. Balogh István egyetemi magántanár, Hajdúmezőre főispánja és mások állították össze. A könyv címe: „Debrecen társulata a szabadságharcban”.

Nyírbétekig meghosszabbítják a guthi vasutat

Debrecen városához leírta érkezett a közlekedéstelepi minisztériumtól, melyben a minisztérium hozzájárul a guthi vasútnak Nyírbétekig való meghosszabbításához és ahhoz, hogy a vasút építkezési tervek beveggyék a hároméves tervbe. A vasút Nyírbétekig való meghosszabbítása igen lényeges, mert Dél-Szabolcsnak egy újabb, Debrecenhez közlekedő részét kapcsolja be a forgalomba. Ezeknek a községeknek eddig jóformán lehetetlen volt Debrecen megközelíteni.

Negyven mázsa dohány égett el a haidúhadházi lüznél

Hatvanezer forint a kár — Gyűjtogatás törfont?

Csütörtökön este telefonon hívták a debreceni tűzoltóságot András László hajdúhadházi tanyájához. A tűzoltók Jakabnyai József abezredes, Bíró Ferenc főhadnagy és Nemeséri István vezetésével azonnal a helyszínre robogtak, ahol két dohánypajta, melyben nagymennyiségű dohány volt felhalmozva szártásra, magas lángokban állott. A tűzoltók azonnal beszerelték a motoros fecskendőket az oltást nem tudták vízhiány miatt a nyomócsővel végezni. Dohányokkáj értékük a tízes gerendák, hogy a tűz fészkéhez fértközzönak s ennek a munkának köszönhető, hogy valamennyi dohányt sikerült megmenteniük a lángok közül. Rendőri bizottság is küldött a tűz színhelyére és becslés szerint megállapították, hogy 40 mázsa dohány égett oda 60 ezer forint értékben. Felmerült a gyanú, hogy a tüzet gyűjtogatás okozta, így a rendőrség ebben az irányban folytatja a nyomozást.

A nagy felhozatal jelenére csak az árát is feljérték, kilója most 3—4 forint. Keresésből is lehetett rajálni. A legolcsóbb 3 forintért kelt, a legdrágább — ami nem is a legcsébb volt — megközelítette a 6 forintot. Egy vállalkozószellemű ember 10 görögdiányt hozott a piacra és merészen egy forintot kért kilójáért. Még délben is megvolt valamennyi diányje. Sütőöket is árultak a piacon, s abbja 50 fillérbe került.

Gulyás Sándor divatkereskedő szintén visszautasította az ügyvezető elnök elfogult szavait. Kijelentette, hogy a debreceni kereskedők valamennyien maguknak vallják a Kereskedő Társulatot.

NÁNÁSSY
RADIO-VILLAMOSSÁG
Piac-u. 87
Új gyári rádiók, kerékpárok részlete
SZERÉLÉS - JAVÍTÁS

HERMANN VARRÓGÉP
alkatrészek
VILLAMOSSÁGI cikkek kaphatók
Varrógépei villanymotorral
veszek
BLEIER HATVAN-U. 2

Ha jól akar szórakozni
jöjjön 18-án este hurkavacsorára az „Arany kacsába”
Békebeli hurka — Reggelig tanc
Vilmányiné, Salótróm-u. 8

Sült fagyalt
gesztenyepüré
az
ERZSÉBET
cukrászdában

Olaszhonból megérkezett a

vira jeles „minőség” cigarettapapír lehet könnyű, bársonyos, békebeli.
Ezt kérje mindenütt!
Kapható laponként kiskészletű csomagolásban is, gumiszűrő szűrővel.

HIREK

DÖRJÁRÁS. Mérsékelt északnyugati-északi szél, kisebb fűtő esők. A hőmérséklet kissé esik.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Meghívó. A hétfőnapot ünneplő Adventiárk Felekezete Tiszántúli Egyházközsége debreceni körzete 1947 október 18-án és 19-én Debrecenben a Déri Múzeum előadó-termében konferenciát tart.

KALAPOT ARANYBIKÁK FRANKTÓL

Béla és Irada ablakát Nemes Ferenc Porsznyi-út 3. szám alatti lakosnak és íróasztaljáról egy Remington írógépet lopott el ismeretlen tettes. A kár 1000 forint.

Jó állást akart? Tanuljon gépírást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac 58. Lino-leum-házban.

Kényelmes ruhát. Fülöp Guzmán Salátom-utca 14. szám alatti lakosnál ismeretlen lettes tegnap hálószobájába díványát ellopja.

Ma este 8 órakor a MEMOSZ összes helyiségében kívánság-bált rendez a MEMOSZ tánczenekara, melyre szeretettel várunk mindenkit.

Zsebtolvaj ellen tett jelentést Kecskeméti István hajdúsamsoni lakos, aki a pályaudvaron pénztárcáját 560 forinttal és fontos iratokkal elvesztette.

Ellopták 120 forintját és élelmi-szerjegyét a retiküljéből vásáros közben Egri Ferencné Biró-utca 6. szám alatti lakosnak.

Gabonavásárlási engedélyek. Ertesíti a városi tanács az érdekelteket arról, hogy a 101-800-1947. K. M. számú rendelet 7. §. (3) és (4) bekezdése alapján öt kat. holdnál kisebb földterületen gazdálkodók részére ez évi szeptember hó folyamán kiadott gabonavásárlási engedélyekről készített kimutatás a városháza hirdetőtábláján a mai naptól kezdődően 15 napig közzétételre kifüggesztett.

A debreceni uszóraegységbiros most tárgyalja öv. Hartmann Mártonné és Zihermann Mapóné, Simonffy-utca 39. szám alatti lakosok árdrágítási ügyét, akik a textilmaradékot és textilhulladékot a maximumánál 30 forint 40 fillér helyett 36 forintért árulták. Ki. logrammonként. A lenűk az árdrágítást igazságtalannak, viszont a vádoltak az ár védekeztek, hogy a maradványok és hulladékok között nagyobb textilmaradékok voltak, ezért jogos volt az 5 forint 60 filléres különbözet. Az uszoraegység szakértői állásfoglalás szerint...

Pártélet

Titkári értekezlet. Ma délután 4 órakor Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatti titkári értekezlet tartunk. Pontos megjelensé!

Filmbemutató. Csapó-utca 58. szám alatti Rendszer Gardaszkóházban szombaton este pontosan 7 órai kezdettel filmbemutatóval egybekötött parkett-avatás lesz. Bemutatóra kerül a „Piúk a gáton” című film. Fenti filmet vasárnap este 7 órakor párttagjaink részére megismételjük.

A Debreceni II. szervezetle folyó hó 18-án délután 6 órakor vezetőségi ülést tart Kossuth-utca 23. szám alatti. A vezetőségi tagok pontos megjelenséit kéri a titkár.

Kulturális értekezlet. Október 20-án délután 6 órakor Kossuth-utca 23. szám alatti a propagandacsoportján kulturális értekezlet lesz. A megjelensé kötelező.

MNDSz hírek

Műsorok táncos egybekötött tisztelet után lesz folyó hó 19-én, délután az MNDSZ belvárosi szervezetében (Vörös Hadsereg-útja 59. I. em.) Miklós Klára a Csokonai-színház hívaló művésznője szavalattal, a Pátekas Mihály gimnázium regós csoportja népi táncokkal, az MNDSZ kulturgárdája Mörzsig Zsigmond „Tóji” című egyfelvonásosával működik közre. Minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezőség. (Tejegyek már elővételben is kaphatók az MNDSZ központban. (Vörös Hadsereg-útja 59. I. em.) Dr. Jóbóru Magda Debrecenben. Az MNDSZ folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a Vármelegvárás tanácskozásán kezdődő konferenciáján, dr. Jóbóru Magda országgyűlési képviselő beszélt.

SZAKSZERVEZETI HIREK

AZ ÖSSZES SZAKSZERVEZETI DOLGOZÓK FIGYELMÉBE! Vasárnap délelőtt 9 órakor Debrecen felszabadulásának 8. évfordulójára alkalmasból rendezendő ünnepségre az összes üzemi dolgozó szökmák szerint csoportosulva a Pótfőli-terén találkoznak.

Nyomdászok vezetősége vasárnap délelőtt 10 órakor fontos ügyekben ülést tart. Pontos megjelensé kériünk!

A szakmák közötti titkárság felhívja az összes szakszervezeti csoportok, alosztások, hogy a helyi csoportok, alosztások és szakszervezetek vezetőségének nevével október 31-ig küldjék be a titkársághoz. — FÉKOSZ kerületi szakszervezet felhívja azokat a tanulói akadémistákat, akik kortárssegédei tanfolyamra akarnak menni és az elemi 7-8. osztályról nincs meg a bizonyítványuk, jelentkezzenek a fenti szakszervezetnél (Arany János-ú. 2. sz. FÉKOSZ megyei titkárság). A kerületi segédei tanfolyam Budapestben lesz. — Szakszervezeti Kérelmi megérkezett (18. szám), átveheti a megyei titkárságnál. — FA munkások! A rajztanfolyamra még be lehet iratkozni a titkárságnál. — Felhívom a háztámb és utasmozgatókat, hogy sürgősen írják össze az úres és elküldjék a nagy lakásokat és hozzák be a titkársághoz 2-6-ig. — Szakszervezeti Tanács iskoláját végzetek Szövetkező vasárnap 9 órakor vezetőségi ülést, 10 órakor nagy taggyűlést tartanak. Előadó: Mózes Tibor elvtárs, budapesti kiküldött. — Bőripari munkások taggyűlése kedden 5 órakor lesz. Mindenki legyen ott. — Magánalkalmazottak szakszervezete ifjúsági csoportja hétfőn délután 5 órakor nagygyűlést tart a szakszervezeti helyiségében. Központi előadók: Szántó György és Mózes Tibor.

Kereskedő hírek

A kávétermés és lizívó szakszervezet forgalmi adóközössége f. hó 18-án, szombaton délután 4 órakor rendkívüli taggyűlést tart. Adóközösség tagjai az egész évi befizetési utalványokat feltétlenül hozzák magukkal. — A keresármárok ipartestülete f. évi október hó 19-én, vasárnap délelőttől fől 11 órakor taggyűlést tart. Valamennyi tagjának megjelensé kériünk.

SPORT

Győzhet-e a MÁV KASE Kisvárdán?

Rangadó lesz holnap. A kerületi első osztályú bajnokság küzdelmei során holnap délután a KMSE-MÁV-KASE összevont csapat ellen fog játszani a Debreceni csapat. A mérkőzés után a csapatvezető Krómer (Nyíregyháza) volt kihívó, azonban a jéles játékosoktól a megítéléses érte, hogy ő vezeti a DVTK-Pe-reces NB II-es rangadót. Ezért úgy döntött a játékosok bizottsága, hogy Kórossy lesz a játékosvezető, míg a háttérben Egressy és Tassy lesznek.

Ma délután 3 órakor utazik mégis a DVSC bajnokságban. A csoportonként első este megtartott szakszervezeti értekezlet úgy határozott, hogy a csapat tagjai Pálkás intéző vezetésével ma a menetrend szerinti vonatossal utaznak a mérkőzés színhelyére. A mérkőzés lehetséges, hogy játszott fog már Szilágyi II. is és ezért 15 játékos vizet el a Vasutas. Nagy Szilágyi II., R. Nagy, Teleki, Szabó II., Csárdás, Kádás, Komlósi, Sidi, T. sz. Szabó I., Vihar és Marik a keret tagjai.

Nem indulnak a Debreceni — esélyes tornászok a magyar csapatbajnokságon. Ok: nincs utiköltség! Szomorú, hogy egy ilyen nagyszerű szakszervezeti nem támogatja a köllökép az illetekesek.

Három debreceni birkózó utazik október 23-án Svédországba. A magyar Vasutasválogatott kéthetes portyára indul és a legkiválóbb Svéd csapatok ellen veszi fel a küzdelmet. A legjobb összeállítású együttes debreceni tagjai: Sipos, Némethi és Tarányi.

Magyarország 1947. évi országúti kerékpáros csapatbajnokságának II. osztályában a DVSC, mint a legjobb vidéki egyesület a hatodik helyen végzett.

A DEAC pályán holnap fől 3 órakor DEAC-DVSC II. ker. II. o. bajnoki mérkőzés lesz.

Hajlubbázzárményi rendőrség—Berettyóújfalui rendőrség 3:3, Rendőr bajnokság.

Keményaprók—Cukrázók összecsapása ma délután 5 órakor lesz a dohánygyári sporttelepen.

A DME vasárnap délelőtt 11 órakor Nyíregyházán játszik, a helyi NB II-es MADISZ együttesével. A csapat reggel 6 órakor indul a mérkőzés színhelyére.

Fóhn László, a DME teljes jobbnát, vőlege megválasztott. Fehesdől Sükdől Erősbetét, választotta.

Ma játszik is a hagyományos közéleti—Pékek mérkőzést a stadionban. Kabaré, kerékpáros verseny, öregfiúk, fiatalok labdarúgó mérkőzése és kitűnő aszkifi a műsor. Este a Pálkás sörözőben táncos vacsora lesz.

A D. Törökös—Hajdúszoboszlói Barátság mérkőzést a Porsznyi-úti sporttelepen délután fől 3 órakor kezdik. Ma reggel utazik a DVSC birkózócsapata Budapestre, hogy Magyarországon 1947. évi szabadfogású egyéni bajnokságának küzdelmeiben részt vegyen és — reméljük — sikeresen szerepeljen. A csapat tagjai: Némethi, Mezei, Tarányi, Sipos és Tarcsai.

A DVSC igazoltja — mint Pálmai intézőtől értesülünk, — Kóczánt, a fiatal középcsatárt, valamint Ludvigot, a jéles összekötőt. E két igazolás ügyében már a tegnapi nap folyamán felutazott Budapestre Sass ügyvezető elnök, hogy a két játékos egyesületével elintézte a szabályos kiadást.

Tegnap számunkban előfördéles folytán tévesen jelent meg egy sportír. A hír teljesen így hangzik: Závdeszló, a Rendőrség intézőjét hat hónapra tiltotta el a KLASZ fegyelmi bizottsága a szövetséggel szemben minden tisztség viselésétől, mert nem akadályozta meg, hogy játékosai Kabán a KMTE—Rendőrség mérkőzésen a játékosok letele előtt ne vonuljanak le a pályáról.

Kedden délután lesz a DVSC—Román válogatott birkózóviadal. A nagyszabedűnek ígérkező versenyt a DVSC sportcsarnokában tartják meg.

Nagy sportmúzeum lesz holnap a Stadionban. Délelőtt 9 órakor játszik le a VAOSZ—DME II. labdarúgó mérkőzést, utána 11 órakor kerül sor a VAOSZ—Kínizai női kézilabda mérkőzésre, majd délután fől 3-tól nagyszabású motoros verseny lesz Debrecen—Szolnok versenyzői között. Mindeket együttesben a legkiválóbb motorosok indulnak. A versenyen izgalomban nem lesz hiány.

Iparos hírek

Felhívjuk a nőlszabó szakszervezet tagjait, hogy beléssárú utalványukat az ipartestületen Balogh-nál vegyék át. — Felhívjuk a férfiszabó szakszervezet tagjait, hogy forgalmiadó jelentésüket 1946. évtől 1947. szeptember 30-ig, havonkénti feltűntetéssel szombati délig adják be a szakszervezet elnökéhez, vagy Szántó Alberthez, Csapó-utca 8. szám alatt. — A férfiszabó Szakszervezet tagjai beléssárú utalványukat vegyék át a szakszervezet elnökénél, vagy Szántó Albertnél, Csapó-utca 8. szám alatt. — Felhívjuk az ipartestület tagjainak figyelmét, hogy tanoncszerződésük kötni csak október 31-ig lehet.

MEGHÍVÓ

Hortobágyi Téglyagyár Munkaszövetkezet 1947. évi október hó 28. napjának délelőtti 10 órájára Debrecenben, a Göztéglyagyár irodahelyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. Az alapszabályok az 1947. XI. t. 189. §-a szerinti módosítása, 2. Eselleges indítványok. A módosított alapszabályok szövege a Munkaszövetkezet üzemi irodájában bármikor megtekinthető. Az igazgatóság.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Bőr- és Gépőgyári munkaszövetkezet, Debrecen, Vágóhid-utca 3. szám alatti bejegyzett cég, 1947. évi október 28-án délelőtti 10 órakor szövetkezetünk Vágóhid-utca 3. szám alatti kulturális helyiségében alapszabálymódosító rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Szövetkezetünk jelenlegi alapszabályai helyett, az 1947. évi XI. törvények 189. §-ában előírtaknak megfelelő új alapszabály megállapítása. A rendkívüli közgyűlésre a szövetkezeti tagok pontos megjelenséit kéri az igazgatóság.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK

október 15-24-ig: „Nap”, Piac-ú. 1. szám; Szankay, Szt. Anna-ú. 64. sz.

Irhabundát legolcsóbban BARKO-tól PIAC-UTCA 79 sz

APRÓHIRDETÉSEK Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. a kiadóhivatalban. Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Mosószappan Adorján László

ALLAS Eladó Wertheimkassza, ta. karaktérhely és vaskályha Kútu. 60. 71

Mindenes bajaronót vagy lányt keresek. Három apró gyerek van. Sas-ú. 4. I. e. 6. szám. 80

Komoly üzlethez pénzes-társat keresek. Cím a kiadóban. 79

Jömegelemzés uskót és férfiakat akvizitóri munkára magas jutalékkal, esetleg fizetel felvételünk. Gyakorlatok előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-ú. 16. kiadóhivatal. Jelentkezése lehetőleg 8-11 óráig.

LAKÁS Bútorozott szoba kiadó Baranyi-utca 22. 48

Bútorozott szoba kiadó cím a kiadóban 48

ELADO Adler Junior személy. autó 5 gumival, prima állapotban. Magass 60000-ért 2. sz. 60

100 éve BUTORT CSÁV BENEDEK-től részlete is PIAC-UTCA 71 SZ. (udvarban)

Grafológus minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. Szechenyi utca 19. 75

Zsák és ponyva foltosztással géppel vállalkoz. Boldogfalva utca 2. 77

Akar pláción építkezni? Váztervrajz, darabos és olott meszt, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-tól, Szoboszló-út 1. Telefon 5-14. 74

Olcsó tűzhelyek, ütházak zomancdöntések, türekek. Kovács vasútleben, Tóth Árpád-utca. 63

Rókamie, totel, hencser és matrac allandoan kapható. kárpitosmunkát vállalkoz. Kálmán-ter 12. — Karácsony kápitce. 42

Foltat veszek és eladok kilonként is. Pest-utca 1., Hatvan-utca, soraok. Szar. mári. 5

Mielőtt bármilyen ingoa. tot venne vagy eladna, sur. jat érdekelben keresse fel az Ingóságértékesítőt. Elő. ugós kiszolgálás. Csapó-ú. 33. Iráskönyv épület. 5

Favorit előnyomdában DMG fonalak, ipari órnál legnagyobbb vászálékban. Csapó-ú. 24. 2

Szappannak való zsira. deket vagy olajat szappan. u udógos Szabo László szappanmester, Verec-utca 12. Csapó-hanyar. 550

Faszén, darabos és olott meszt, cement, cserép besze. rezhető Bartha fatesepen. Ispatóly 3-b. Telefon 261. 549

ELVESZETT Felkértem azt az illetőt, ki a Valentin csemegé ü. letből 16-án, délelőtti tevé. deából elvitte az aktatáska. mat, sziveskedjen a Munka. követítő hivatalba vissza. juttatni, annál is inkább, mivel részere teljesen érté. telen. de fontos névjegyzé. kek vannak benne a munká. kültői csoportokról. Bár. mitor a délelőtti órákban legyen szives leadat vagy be. kuldeni, nagyon sürgő. sen. 81

Feléle szerkesztő és kiadó. RADO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-ú. 16. Telefon: 205.

Nyomatott a „Szabadság”. nyomza körforgogépén. Feléle vezető Kovács Mihály.

(R. edg, a krumpl. közben dultunk csolatán külpöli sikereit ből leg. jük ki. jük mi. gokat, e a sz. utat, a kedvün. kellő n. a polit. tók elle.

R. szabad szemert rendezo. társai, ha azot. jük tel. ellenség. geseinek. vertük. igaz: a szolgá. ján ig. rendet.

A ma imperial. ből vesz. Allamok kormány. ja a ki. a népek. gáznak. háborúv. pedig. sines u. ha-aka. felajánk. hidjaink. ladjaink. elának. magat, a. jat.

Ez a egyedül. Ezért. kánknak. nak kel. vizsgálu. pünk s. függetle. eseleked. dulásána. nyiltan n. vagy a. ségére. e. kat ér. demokra. pontosan. kétszán. és a n. De nem. földrajz. lük. barátság. Gazda. lis okok. haladást. megbizh.